
Nagyböjt I. hete 

Péntek 

Ez 18,21-28     ■     Mt 5,20-26 

„Hagyd ott ajándékodat az oltár előtt, s menj, előbb békülj ki testvéreddel.” 

Az Isten előtti bocsánatkérés nem helyettesítheti az embertől való bocsánatkérést. A 
tékozló fiú jól tudta ezt, amikor így beszélt atyjához: „Vétkeztem az ég ellen és teellened.” 

Aki szívében negatív érzelmeket táplál testvére iránt, és aki nem kárpótolja testvérét az 
általa okozott sérelemért, annak ájtatossága merő képmutatás és csak arra alkalmas, hogy 
botránykő legyen. Bizony, sokan vannak, akiket az tart távol a templomtól, hogy látják: 
olyanok vonulnak áldozni nap mint nap, akik gyilkos haragot táplálnak szívükben 
szomszédjuk, komájuk ellen, becsapják ügyfeleiket, megszólják ismerőseiket, illetve 
pletykákat és rágalmakat terjesztenek felebarátaikról. 

Az őszinte bocsánatkérés első feltétele: az érzékeny lelkiismeret. Hányan vannak, akik 
még idáig sem jutnak el! Akik meg vannak győződve tökéletességükről, akik észre sem 
veszik, hogy a másik embert megbántották, megkárosították. Akik aprólékos gonddal 
meggyónják, ha elmulasztották az esti imát, de eszükbe sem jut meggyónni, hogy 
szeretetlenek voltak. 

„Hagyd ott ajándékodat.” Mellbevágó kijelentés: Isten maga küld el az oltártól, hogy 
testvéremtől bocsánatot kérjek. A legtiszteletreméltóbb vallásos cselekedet, az 
áldozatbemutatás sem boríthat fátylat arra, ha valami rendezetlenség van emberi 
kapcsolatainkban, hiszen az ajándék önmagunk felajánlását jelenti. 

Ez a visszafordulás megalázkodást igényel, annak elismerését, hogy valami nincs 
rendben, valamit helyre kell hoznom. Hát még maga a bocsánatkérés: az aztán gőgös énünk 
igazi meghajlása, megtörettetése! De ha csak egyszer is sikerül legyőznünk magunkat, 
megízlelhetjük az önmagunk súlyától való megszabadulás hasonlíthatatlan örömét. 

Ez persze csak akkor lehetséges, ha a bocsánatkérés őszinte. Úgy is lehet bocsánatot kérni –
és adni –, hogy újra csak megalázzuk a másikat, és még jobban beledöngöljük fájdalmába,

kiszolgáltatottságába. Csak a valóban kiengesztelődött szív mutathat be kedves áldozatot 
Istennek, s fogadhatja be a szentáldozásban a legnagyobb Ajándékot, kiengesztelődésünk 
zálogát. 
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1. nagyböjti hét péntek

OLVASMÁNY Ezekiel próféta könyvéből 
Isten ítéletei igazságosak: megbocsát a m egtérő bűnösnek, de megbünteti a bűnbeeső igazat. 
Prófétája által szól az Úr:
Ha a bűnös szakít minde n bűnével, amelyet elkövetett, megtartja parancsaimat, a törvényhez és az igazsághoz igazodik, 
életben marad és nem hal meg.
Nem emlékezem többé elkövet ett gonoszságaira, és az igazságért, amelyet tettekre váltott, élni fog. Talán örömöm telik a 
bűnös halálában – mondja az Úr, az Isten –, s nem azt akarom inkább, hogy letérjen útjáról és éljen? Ha viszont az igaz 
elfordul igazságától és bűnt követ el, utánozza azokat az iszonyatos tetteket, amelyeket a bűnös végbevisz, vajon élni 
fog?
Nem  emlékezem többé az igazságra, amelyet tettekre váltott, hanem hűtlensége és vétkei miatt, amelyeket elkövetett, 
meg kell halnia.
Azt mondjátok:  „Nem igazságos az Úr útja.” Halljátok hát Izrael háza: Vajon az én utam nem igazságos, s nem inkább a 
ti útjaitok nem igazak?
Amikor az igaz elfordu l az igazságtól és gonoszságot művel, akkor ezért hal meg, vagyis elkövetett gonoszsága miatt hal 
meg.
Ami kor a bűnös elfordul a bűntől, amelyet elkövetett, s a törvényhez és az igazsághoz igazodik, megmenti életét. 
Magába szállt és elfordult elkövetett bűneitől, azért életben marad és nem hal meg. 
Ez az Isten igéje. 
Ez 18,21-28

VÁLASZOS ZSOLTÁR 
Válasz: Ha számon tartod a vétkeket, Uram, * Uram, ki az, aki előtted megállhat? (3. vers.)
Előénekes: A mélységből kiáltok, Uram, hozzád: * Istenem, hallgass a szómra!
Füled figyeljen fel, * könyörgő szavamra.

 Hívek: Ha számon tartod a vétkeket, Uram, * Uram, ki az, aki előtted megállhat?
 E: Ha számon tartod a vétkeket, Uram, * Uram, ki az, aki előtted megállhat?

De nálad bocsánatot nyer a vétek, * ezért félve tisztelünk téged.
 H: Ha számon tartod a vétkeket, Uram, * Uram, ki az, aki előtted megállhat?

E: Tebenned remélek, Uram, * és igédben reménykedik lelkem.
Lelkem várja az Urat, * jobban, mint éji őr a hajnalt.

 H: Ha számon tartod a vétkeket, Uram, * Uram, ki az, aki előtted megállhat?
E: Jobban, mint éji őr a hajnalt, * várja az Urat Izrael. 

 Mert az Úrnál az irgalom, † és bőséges a megváltás nála, * ő váltja meg Izraelt minden bűnétől.
H: Ha számon tartod a vétkeket, Uram, * Uram, ki az, aki előtted megállhat? 
Zsolt 129,1-2.3-4ab.4c-6.7-8

EVANGÉLIUM ELŐTTI VERS
 Szakítsatok minden törvényszegéssel † mondja a mi Urunk, Istenünk, * szerezzetek magatoknak új szívet és új lelket a

bűnbánatban! Ez 18,31 – 3 a. tónus.

† EVANGÉLIUM Szent Máté könyvéből 
Nem lehet kedves Isten előtt, aki felebar átját nem szereti. 
A hegyi beszédben Jézus így szólt tanítványaihoz:
Ha igaz voltotok nem múlja felül az írástudókét és  a farizeusokét, nem juthattok be a mennyek országába.
Hallottátok, hogy a régieknek ezt mondták: „Ne ölj!” Aki öl, méltó az ítéletre. Én viszont azt mondom  nektek, hogy



méltó az ítéletre mindaz, aki haragszik testvérére. Aki azt mondja testvérének: „Te esztelen!”, méltó a főtanács ítéletére. 
Aki pedig azt mondja: „Te istentelen!”, méltó a kárhozat tüzére.
Ha tehát ajándékot akarsz az oltáron felajánlani, és ott eszedbe  jut, hogy testvérednek valami panasza van ellened, hagyd 
ott ajándékodat az oltár előtt, s menj, előbb békülj ki testvéreddel. Csak azután térj vissza, hogy bemutasd áldozatodat!
Ellenfeleddel szemben légy békülékeny, amikor még úton vagy vele, nehogy átadjon a bírónak, a bíró pedig  a 
börtönőrnek, és a börtönbe vessenek. Bizony, mondom neked, ki nem jössz onnan, míg az utolsó garast is meg nem 
fizeted. 
Ezek az  evangélium igéi. 
Mt 5,20-26

EGYETEMES KÖNYÖRGÉSEK 
Nagyböjt köznapjaira I. 

 Pap: Testvéreim! Kérjük a mindenható Atyát, hogy a nagyböjt szent idején önmegtagadó életet éljünk, őszinte
bűnbánatot tartsunk, és így készüljünk elő a húsvéti örömre!

 Lektor: 1. Hogy népedet, Urunk, igaz bűnbánat által a keresztség kegyelmének megújulására vezesd!
Hívek: Kérünk téged, hallgass meg minket!

 2. Hogy Egyházad pásztorai szívesen vállaljanak minden áldozatot a maguk és nyájuk megszentelésére!
Hívek: Kérünk téged...

 3. Hogy az államfők az igaz barátság szellemében intézzék a nemzetek sorsát!
Hívek: Kérünk téged...

 4. Hogy a népek egymásnak testvéri segítséget nyújtsanak az éhség és a nyomor megszüntetésére!
Hívek: Kérünk téged...

 5. Hogy Krisztus keresztjéből erőt merítsenek a szenvedők és a betegek!
Hívek: Kérünk téged...

 Pap: Mindenható, örök Isten, mennyei Atyánk! Ne nézd bűneiket, hanem tekints Szent Fiad engesztelő áldozatára, és
könyörülj megtérő népeden. Krisztus, a mi Urunk által.
Hívek: Ámen.
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